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生
せ い

徒
と

質
し つ

問
も ん

紙
し

から 
「全国

ぜんこく

学力
がくりょく

調査
ちょうさ

」とともに実施
じ っ し

された「生徒
せ い と

質問紙
しつもんし

」の結果
け っ か

（一部
い ち ぶ

）を掲載
けいさい

します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

〇挑戦心，達成感，規範意識，自己有用感など
肯定的

回答
全国比

①先生は、あなたのよいところを認めてくれていると思いますか 94.4% 7.1

②先生は、授業やテストで間違えたところや、理解していないところについて、分かるまで教えてくれていると思いますか。　 93.8% 4.9

③いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか。 94.3% -1.2

④人の役に立つ人間になりたいと思いますか 90.3% -4.3

⑤友達関係に満足していますか 90.7% 2.0

⑥将来の夢や目標を持っていますか。  59.4% -6.9

⑦困りごとや不安があるときに、先生や学校にいる大人にいつでも相談できますか 74.3% 7.9

⑧自分と違う意見について考えるのは楽しいと思いますか 78.5% 0.9

〇学習習慣，学習環境など
肯定的

回答
全国比

⑨家で自分で計画を立てて勉強をしていますか。（学校の授業の予習や復習を含む）　 57.9% 2.9

⑩学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強しますか。 ※1時間以上と回答 56.5% -9.3

⑪土曜日や日曜日など学校が休みの日に、１日当たりどれくらいの時間、勉強をしますか。　※1時間以上と回答 45.0% -20.3

⑫学習塾の先生や家庭教師の先生に教わっていますか。 58.5% 3.0

⑬学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、読書をしますか。 ※30分以上と回答 15.4% -13.0

⑭あなたの家には、およそどれくらいの本がありますか。（一般の雑誌、新聞、教科書は除く）　※０～１０冊と回答 29.2% -14.0

⑮新聞は読んでいますか。　　※ほとんど、または、全く読まないと回答 73.3% -6.1

⑯読書は好きですか。 58.0% -8.0

〇主体的・対話的で深い学びの視点からの授業改善に関する取組状況
肯定的

回答
全国比

⑰授業で、自分の考えを発表する機会では、自分の考えがうまく伝わるよう、資料や文章、話の組立てなどを工夫して発表していましたか。 47.1% -15.0

⑱授業では、課題の解決に向けて、自分で考え、自分から取り組んでいましたか。 78.5% -0.7

⑲授業では、各教科などで学んだことを生かしながら、自分の考えをまとめる活動を行っていましたか。 75.4% 6.3

⑳学級の生徒との間で話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、広げたりすることができていますか。　 74.8% -4.9

㉑学習した内容について、分かった点や、よく分からなかった点を見直し、次の学習につなげることができていますか。 78.0% 8.8
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授業
じ ゅ ぎ ょ う

改善
か い ぜ ん

の取組
と り く み

について 
１１月

がつ

１５日
にち

（水
すい

）5限目
げ ん め

に第
だい

2回
かい

公開
こうかい

授業
じゅぎょう

を行
おこな

いました。これは，本校
ほんこう

生徒
せ い と

の学力
がくりょく

課題
か だ い

（文章
ぶんしょう

や資料
しりょう

・データ
で ー た

を読
よ

み解く
と  

力
ちから

，表現
ひょうげん

する力
ちから

）の改善
かいぜん

に向
む

けての取組
とりくみ

が

授業
じゅぎょう

に生
い

かされているかを他校
た こ う

の先生
せんせい

，教育
きょういく

委員会
いいんかい

，本校
ほんこう

教員
きょういん

に授業
じゅぎょう

を公開
こうかい

し，指導
し ど う

・助言
じょげん

を

いただく研修会
けんしゅうかい

です。 

この公開
こうかい

授業
じゅぎょう

に至
いた

るまでに，授業
じゅぎょう

公開
こうかい

週間
しゅうかん

を設
もう

け集 中 的
しゅうちゅうてき

に先生方
せんせいがた

が授業
じゅぎょう

を見
み

せ合い
あ  

参考
さんこう

に

すべき点
てん

や改善
かいぜん

すべき点
てん

を出し合
だ  あ

ったり，毎週
まいしゅう

設定
せってい

されている教科
きょうか

部会
ぶ か い

で協議
きょうぎ

を重
かさ

ねたり，校内
こうない

研修
けんしゅう

での学び
まな  

などを通
とお

してブラッシュアップ
ぶ ら っ し ゅ あ っ ぷ

を図
はか

ってきました。今
こん

後
ご

もこの歩み
あゆ  

を止
と

めることな

く授 業 力
じゅぎょうりょく

アップ
あ っ ぷ

に努
つと

めていきたいと思
おも

います。 

 

 

 

【分析
ぶんせき

】 

本校
ほんこう

では子どもたちの良さ
よ  

を認
みと

める承認
しょうにん

活動
かつどう

やカウンセリングマインド
か う ん せ り ん ぐ ま い ん ど

で生徒
せ い と

対応
たいおう

に努
つと

めて

いることが質問
しつもん

①（全国
ぜんこく

平均
へいきん

+7.1），質問
しつもん

⑦（全国
ぜんこく

平均
へいきん

+7.9）の数値
す う ち

に表
あらわ

れていると考
かんが

えられ

ます。このような取組
とりくみ

は自己
じ こ

肯定感
こうていかん

や自己
じ こ

有用感
ゆうようかん

を高
たか

める効果
こ う か

があります。しかし，自己
じ こ

肯定感
こうていかん

や自己
じ こ

有用感
ゆうようかん

が高
たか

いと⑥の「将来
しょうらい

の夢
ゆめ

や目標
もくひょう

を持
も

っていますか」の結果
け っ か

へプラスに反映
はんえい

するも

のですが，結果
け っ か

を見る
み  

と全国
ぜんこく

平均
へいきん

から 6.9㌽も下回
したまわ

っています。 

これについては，質問
しつもん

⑩⑪⑬⑭（家庭
か て い

学習
がくしゅう

への取組
とりくみ

など）の数値
す う ち

が全国
ぜんこく

平均
へいきん

より大
おお

きく下回
し た ま

っ

ていることから，学力
がくりょく

への不安
ふ あ ん

が進路
し ん ろ

への不安
ふ あ ん

につながり，質問
しつもん

⑥の数値
す う ち

を下
さ

げていると考
かんが

え

られます。また，別
べつ

の見方
み か た

もあります。夢
ゆめ

や目標
もくひょう

が見
み

いだせないことが学習
がくしゅう

意欲
い よ く

にマイナス
ま い な す

の

影響
えいきょう

を与
あた

えているとも言
い

えます。前者
ぜんしゃ

が理由
り ゆ う

ならば学校
がっこう

においては「全国
ぜんこく

学力
がくりょく

調査
ちょうさ

」の分析
ぶんせき

な

どを通
とお

して本校
ほんこう

生徒
せ い と

の弱
よわ

み（質問
しつもん

⑰ 文章
ぶんしょう

や資料
しりょう

・データ
で ー た

を読
よ

み解く
と  

力
ちから

，表現
ひょうげん

する力
ちから

）を克
こく

服
ふく

すべく，更
さら

なる授業
じゅぎょう

改善
かいぜん

が必要
ひつよう

です。後者
こうしゃ

ならば，キャリア
き ゃ り あ

教育
きょういく

の充実
じゅうじつ

や子
こ

どもに関わる
かか    

大人
お と な

一人
ひ と り

ひとりが自分
じ ぶ ん

自身
じ し ん

の生
い

き方
かた

や社会
しゃかい

など，子ども
こ   

を取
と

り巻く
ま  

状 況
じょうきょう

に目
め

を向
む

け，アプローチ
あ ぷ ろ ー ち

す

る必要
ひつよう

性
せい

を感
かん

じます。 

 


